



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 160 (21428)

Вторник, 14 июля 1987 года

Цена 3 коп.



РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

На десять месяцев опережает производственный график Барат-Джураев — лучший бригадир — известный Алтынаркского завода стройматериалов. На передовку равняются его многочисленные ученики. Только за последние три года Барат-Джураев помог познать секреты мастерства двенадцати молодым рабочим.

В коллективе предприятия, решившем выдвинуть двухгодичный план к 70-летию Великого Октября, многократно ряды ударников, эффективно трудятся элеваторщик Ф. Рубанов, тракторист Б. Хусанов, десятки других

производственников, Умелое использование внутренних резервов, повышение эффективности социалистического соревнования помогли заводчанам досрочно справиться с полугодичными обязательствами. Сверх плана они реализовали продукции на 70 тысяч рублей, превзошли задание по производительности труда на 15 процентов.

В. ПАНАМАРЕВ,
г. Фергана.

ЛУЧШАЯ ПО ПРОФЕССИИ

Очень волюнтарист Мавлюда Рузыева из колхоза имени К. Маркса Нияшанского района, когда вышла на старт. Ведь каждая из ее соперниц — операторы машинного доения — лучшая в своем районе. Со всех концов области съезжались они на молочнотоварную ферму совхоза имени Ленина Гузарского района. Здесь состоялся

областной конкурс на звание «Лучший по профессии». Считанные мгновения потребовались Мавлюде, чтобы разобрать и собрать доильную установку, подлить корову. С глубоким знанием дела ответила она и на вопросы компетентного жюри. В итоге — первое место. Чуть отстал от нее Гулюза Жураева из колхоза имени XXIV партсъезда Ульяновского района и Мухтарам Жураева из совхоза имени Ленина Гузарского района, занявшие соответственно второе и третье места. Теперь им предстоит защищать честь Кашкадарьин на республиканских соревнованиях.

Н. ИСКАНДЕРОВА,
г. Гузар.

ОПЫТ ЛИДЕРОВ— ВСЕЙ ФАБРИКЕ

На месяц опередела график бригада лидера соревно-

вания на Хивинской швейной фабрике Р. Яхшимуратовой. Производительность труда возросла в этом коллективе с начала года на 13 процентов.

Добиться высоких успехов бригаде помогает порядок с оплатой по коэффициенту трудового участия. В конце смены совет бригады подводит итоги, анализирует работу каждого. Здесь и «всплывают» новые резервы ускорения, повышения качества продукции. В небольшой коллективе все овладевшие сменными специальностями, что позволяет трудиться экономно, подстраховывать отстающих.

На фабрике пока еще не все бригады справляются с планом. Преодолеть отставание им помогает опыт передовиков. В честь 70-летия Октября лучшие бригады обязались выпустить сверх плана продукции почти на миллион рублей.

(УзТАВ).

РАБОТАТЬ НА ПЕРЕСТРОЙКУ— КАЖДОМУ!

В ИНТЕРЕСНОЕ, насыщенное глубокими событиями время мы живем. Идет перестройка. Нарастают и углубляются революционные преобразования в нашем обществе. Партия учит, что между перестройкой и революцией стоит знак равенства.

Процесс качественного обновления нашей жизни получил широкую и горячую поддержку в стране, что нашло яркое подтверждение в решениях июньского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Четко обозначенный курс на последовательное осуществление заветов Ленина, идеалов, начертанных на знамени Великой Октябрьской социалистической революции, 70-летний юбилей которой мы будем отмечать через несколько месяцев, народ назвал правильным. Этот революционный курс Коммунистическая партия выдерживает последовательно и неуклонно.

На Пленуме ЦК КПСС были подведены некоторые политические итоги перестройки, сформулированы принципы создания новой целостной системы управления экономикой. Главное назначение намеченной реформы — дать новые стимулы и импульсы нашему экономическому росту, создать мощный материальный фундамент для ускоренного социального и духовного прогресса советского общества.

«Мы, молодые текстильщики, радуемся переменам в нашей жизни», — пишет в редакцию группа ткачих Ферганского текстильного комбината. — Ведь именно нам, нынешним комсомольцам, предстоит нести эстафету перестройки дальше».

«Мы, ветераны, горячо поддерживаем курс на ускорение и готовы внести свой вклад в дело перестройки», — это уже строки из письма шахтеров-ветеранов Ангрена.

«Нам следует куда активнее, чем в прежние годы, поднимать социальный престиж добросовестного, высокопроизводительного, высококвалифицированного, инициативного труда», — высказывает свое мнение ученый-экономист. — Надо преодолеть наслоения формализма, котормым на многих предприятиях изрядно обросли системы материального и морального стимулирования работников».

«Думается, в таком важном и ответственном деле, как планирование, ничего не может быть «ядруг», — размышляет экономист производственного объединения «Навояз». — Все должно быть продумано и рационально. Требования к эффективности, к качеству и коэффициенту полезного действия труда всегда стояло как важная социально-экономическая проблема. В настоящее время оно особенно актуально, так как производство и потребление изменили свои пропорции, свои целевые задачи, обращения к человеку».

«Необходимо больше уделять внимания вопросу качества продукции, качества всей нашей работы», — считают работники госприемки Чирчикского трансформаторного завода. — Как отмечалось на XXVIII съезде КПСС, вопрос этот не только экономический, но и политический. Между тем качественные характеристики изделий повышаются медленно. Давление пресловутого «вала», процентомания, склонность бездумно отработывать, что, дескать, повсеместно внедряется комплексная система управления качеством продукции [это высокие конечные результаты и не получено], раз за разом отменяют работу, связанную с повышением качества изделий, на второй, а то и на последний план. Вредность такого «метода» хозяйствования вполне очевидна».

«Мы, рабочие, за перестройку реальную, а не формальную, создающую видимость обновления», — пишет в «Правду Востока» водитель большегрузной машины Алмалыкского горно-металлургического завода Николай Александрович Востриков. — А факты «подстройки» под перестройку встречаются еще довольно часто. Это можно увидеть на примере нашей базы, где работают более 13 лет.

БелАЗы мы эксплуатируем в тяжелых условиях. Казалось бы, отношение к технике должно быть очень бережным. А на деле! Ремонтных фондов нет, стенов топливной аппаратуры нет, нет даже гаек и болтов.

Неумудрено, — сокрушается водитель Востриков, — что огромные машины после так называемого «капремонта» не отработывают положенного срока. На дополнительный ремонт тратятся новые десятки тысяч рублей. Об этих безобразиях знают руководители автотранспортного управления, самого комбината, но мер по существу никаких не принимают, вот и расходуются впустую народные деньги».

«Рабочий наряду с директором, любым специалистом должен нести прямую материальную ответственность за экономическое положение предприятия», — считает мастер Ферганского химваода фурановых соединений В. Романовский. — Улучшается оно — похвалит премия, падает, срывается выполнение договорных обязательств, заданий — лишайся части материального вознаграждения. Думаю, это будет справедливо».

Подобных писем много, они продолжают поступать в редакцию газеты «Правда Востока». В них — думы людей, их вера в день завтрашний, в то, что экономическая реформа предрасполагает, мы, производителям материальных ценностей, самые широкие возможности для того, чтобы они стали хозяевами своего предприятия».

Как это сделать лучше и как быстрее добиться? Тут, разумеется, много будет зависеть от усилий партийных организаций, всего идеологического актива. Сейчас главное — наращивать темпы обновления, перенести центр тяжести на живую организаторскую и идейно-политическую работу. Партийным комитетам, местным Советам, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо активно осуществлять практические меры, направленные на глубокое изучение и разъяснение решений июньского Пленума ЦК КПСС, их настойчивое и последовательное претворение в жизнь».

Проблемы перестройки управления экономикой задают материальные интересы миллионов людей. Особенно они волнуют тех, кто непосредственно связан с производством, кому предстоит активно включиться в процесс преобразования, чтобы быстрее избавиться от застойных явлений. На это должно быть обращено особое внимание партийных и советских работников, хозяйственных руководителей. Важно быстрее создать действенный механизм реального ускорения на всех направлениях экономического и социального развития, закрепляя положительные результаты перестройки.

Партийным комитетам и бюро предприятий индустрии и агропромышленного комплекса необходимо последовательно овладевать методами политического руководства, правдиво и принципиально оценивать положение дел, учить кадры работать в условиях перестройки. Каждая партийная организация, каждый коммунист должны четко знать, какие задачи, с каким результатом и в каком сроку необходимо решить, на деле воплотить в жизнь наказы Пленума ЦК КПСС быть в авангарде преобразований».

Новый этап перестройки — процесс трудный, сложный, диалектический. Перестройка идет вверх и вглубь, приобретает форму конкретной политики. «Если говорить о политической оценке процессов, происходящих в экономике», — отметил на июньском Пленуме партии М. С. Горбачев, — то на первое место в бы поставил меняющиеся отношение людей к труду, к выполнению своих производственных обязанностей».

Именно поэтому необходимо морально и материально стимулировать честный, добросовестный и качественный труд. Важно добиться такого положения, чтобы каждый из нас сам себе еще более энергично включился в практическую работу по претворению в жизнь идей партии.

Ю. КУЗЬМИН,
Соб. корр. «Правды Востока»,
Бухарская область.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! ПОДСОБНЫЕ ПРОМЫСЛЫ КОЛХОЗА

В людных магазинах — овощи, фрукты, мясо, керамическая и фарфоровая посуда, изделия из полиэтилена — сумки, пакеты, скатерти, крышки для консервных банок. Магазины эти — наши.

Поодаль высится корпус завода дренажных труб, растворного узла, недалеко расположены печи фарфорового и керамического производства, меховая фабрика. Здесь же и теплица, под которой занято несколько гектаров.

Так выглядит сегодня промышленная зона нашего колхоза. Особое место занимает в ней строительная индустрия. Жженого кирпича производим более 5 миллионов штук в год. Имеем свой пех по обжигу известки. Строим много, не менее чем на миллион рублей ежегодно. Развиваем и производство современных стройматериалов. Приобрели чехословацкое оборудование для производства глазурированной отделочной плитки. Она станет давать ежегодно 120 тысяч квадратных метров прочной, долговечной, красивой облицовки.

Сейчас в нашем распоряжении семнадцать цехов различных отраслей. Есть даже металлообработка. Из отходов делаем серпы, лопаты, другой инвентарь, необходимый как колхозу, так и колхозникам для работы в домашнем хозяйстве, выпускаем металлическую сетку, раскладываем даже небольшой листовой.

Недавно цех деревообработки освоил выпуск лозок для ферм и полководческих бригад. С внутренним хозрасчетом все подразделения колхоза ухватились за эти лозки. Дают на них заказы и соседние хозяйства».

Лес получаем из Сибири, куда направили механизированную бригаду. Леса сейчас хващат и для колхозного, и для индивидуального строительства, помогаем и соседям.

Курс на всемерное развитие подсобных промыслов

позволяет получать экономический эффект даже там, где по прежним меркам его вовсе не ожидалось. С десятков лет назад мы создали кролиководческую ферму. Сначала она не оправдала затрат. Но вот усовершенствовали оборудование и обслуживание, стала она прибыльной, уровень рентабельности достиг 20 процентов. Казалось бы, все в порядке. Но мы пошли дальше. Построили фабрику по выделке шкурки и пошиву меховых изделий. Еще больше появилось рабочих мест. Кролиководство приносит колхозу 14—16 тысяч рублей в год. С луском фабрики прибыль возрастает еще больше.

Нетрадиционный подход к подсобным промыслам помогает и в земледелии. Когда стало ясно, что применение ядохимикатов приобрело огромный размах, мы построили биофабрику. Она обслуживает сейчас почти весь район. В первый же год, отнавазавшись от ядохимикатов, сэкономили 47 тысяч рублей. Да продли ее продукция со временем еще на столько же. Осозорвались окружающая среда.

Опираясь на мощь своего подсобного производства, взяли мы и за мелиорацию земель. Начал действовать уникальный завод по производству дренажных труб. Его плус — результат длительного поиска, осуществленного совместно с учеными Среднеазиатского научно-исследовательского института ирригации. Разработана своя технология изготовления дренажных труб, не требующая дорогостоящего керамзита: он заменен барханским песком, которого сколько хочешь в Каракумах — до них-то рукой подать. Из песка делаем гранулы, из них — пористые трубы. Никакого фильтра к ним уже не нужно. Изготовленные и укладка механизированы. В начале этого года дренаж из них выполнен на опытной поле бригады Лесхоза Социалистического Труда Зарина Курбанова. Действует он прекрасно.

Создание индустрии закрытого дренажа — событие, которое по своему значению выходит далеко за рамки колхоза. Мощиность завода такова, что позволяет нам всего за один год переустроить мелиорацию на всей площади, а дальше? Расчет на то, чтобы брать подряды в других хозяйствах соседних районов, зарабатывать деньги. Однако успех этого дела зависит еще и от агропрома, Министерства водного хозяйства. Ведь именно они должны создать условия для переустройства мелиорации, определить адреса работ, их очередность, составить проекты, наискать средства финансирования. Однако ничего пока подобного не делается. Вплеск может получиться так, что мощные цехи будут простаивать, а переход на прогрессивную технологию неоправданно затянется.

Подсобные предприятия стали немаловажной статьей нашего дохода. В девятой пятилетке они принесли средний годовой доход в 167 тысяч рублей, в десятой — уже 303 тысячи, в одиннадцатой — 738 тысяч рублей. Этот рост поступления не мог не отразиться на социальном облике колхоза. Он самый благоустроенный в области, располагает Дворцом культуры, Дворцом бракосочетаний, достаточным количеством дошкольных учреждений, библиотек, столовых, кинотеатров. Каждая семья имеет благоустроенный дом либо квартиру, на каждого жителя у нас приходится около 15 квадратных метров жилья. Но не только за это мы ценим свои подсобные предприятия. Известно, что хлопководство требует больших затрат ручного труда в определенные периоды, как, например, прожигание всходов, прополки, преодоление последствий ливней. Именно своевременное проведение этих работ во многом предопределяет успех интенсивной технологии.

Ущерб хлопководству как раз и наносится потому, что некоторые хозяйства не

справляются с этими неотложными работами. У нас такого не бывает. С появлением высокоорганизованного отряда своих рабочих в нужный момент мы пополняем ими ряды земледельцев и быстро производим нужные операции на полях. Не случайно прослежена такая закономерность: экономика колхоза растет параллельно развитию подсобных предприятий и числу занятых в них сельчан. С тех же площадей колхоз получал в девятой пятилетке среднегодовой доход в 5,4 миллиона рублей, в десятой — 6,4 миллиона, в одиннадцатой от приблизился к 9 миллионам. Таков эффект маневра людскими ресурсами.

Полагаем, что возможности дальнейшего развития подсобных промыслов не исчерпаны. Так, на уже имеющемся оборудовании гранулитного и трубного цехов можно выпустить искусственный мрамор. Для расширения ассортимента меховой фабрики мы решили завести нутрий. Технология их выращивания позволяет получать ценный промежуточный продукт питания — грибы. Для их переработки создадим консервный цех. Времся и за развитие надомничества: наш колхоз является туристским объектом, очень кстати иметь для продажи сувениры. Смогут выполнять надомники и заказы меховой фабрики.

Развитие надомничества и переход на многосменный режим работы нескольких наших цехов позволит увеличить объем годовой продукции в два с половиной раза, довести доход до двух миллионов. На этот рубеж мы намерены выйти уже в текущей пятилетке, полностью выйдя хозрасчет, самокупаемость и самофинансирование.

А. ИСКАНДАРОВ,
Председатель колхоза имени Нариманова Багатского района, Хорезмской области.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ВЕНА, 11 июля. (ТАСС). Сегодня из Вены в Москву отбыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков, находившийся в Австрии с официальным визитом.

В международном аэропорту Швехат его провожали федеральный канцлер Ф. Вранцич, вице-канцлер, министр иностранных дел А. Мок, другие официальные лица.

На аэродроме были подняты государственные флаги СССР и Австрии. Исполнение государственных гимнов двух стран. Н. И. Рыжков и Ф. Вранцич обшлись строй почтового жураула.

В Москве Н. И. Рыжков встретил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. Н. Слюжков, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. В. Талызин, другие официальные лица. (ТАСС).

Отъезд из Советского Союза

НОВОСИБИРСК, 11 июля. (ТАСС). Федеральный президент ФРГ Р. фон Вайцеккер, совершающий поездку по стране, сегодня покинул Новосибирск.

В этот же день президент отбыл из Советского Союза. Он находился в нашей стране с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР.

В ЧЕСТЬ ДНЯ РЫБАКА

Выполнение обязательств по всем показателям встречи свой профессиональный праздник работники рыбного хозяйства республики. На торжественном заседании в честь Дня рыбака, которое состоялось в Ташкенте на ВДНХ Узбекской ССР, отмечалось, что индустриализация и интенсификация производства становятся все более характерными для отрасли. Увеличивается вклад тружеников «голубой нивы» в реализацию Продовольственной программы.

На заседании были высказаны замечания о неиспользованных резервах, об увеличении материально-технической базы отрасли, о недостатках в социально-бытовой сфере ее работников, без чего трудно будет справиться с заданием нынешнего года — получить не менее 28,5 тысячи тонн «жирного серебра», а к концу пятилетки довести этот показатель до 33 тысяч тонн. (УзТАГ).

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

Лучших механизаторов республики, работающих в системе «Узсельхозиним», выявил конкурс профессионального мастерства, завершившийся в колхозе «Правда» Московского района. Он был организован по инициативе Госагропрома республики, ЦК профсоюза работников АПК и ЦК ЛКСМ Узбекистана.

Победители соревнований в областях и Каракалпакской АССР продемонстрировали знания материальной части тракторов и сельхозмашин, практические навыки управления ними. После окончания испытательного мери назвали чемпионом. Почетные грамоты, дипломы и ценные подарки вручены Д. Туртунбаеву — из Балыкчинского района, Б. Джураеву из Гузарского, Э. Убайдуллаеву из Гулистанского, А. Холимову из Куйуурганского, И. Рахматуллаеву из Диярбургского и Х. Мунимову из Шахрисабзского районов. Им выданы также путевки на Всесоюзный конкурс механизаторов, который состоится в Грузии в августе нынешнего года. (УзТАГ).

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещает, что 10 июля на 66-м году жизни безвременно скончался председатель правления колхоза имени Ленина Ургенчского района Хорезмской области, депутат Верховного Совета Узбекской ССР Каландаров Сатим.

ПРИБЫЛЬНЫЙ ГЕКТАР

По 270—300 центнеров напуста с гектара получают ныне гиждуванские овощеводы. О таких сборах еще год назад и думать не могли. Это результат внедрения семейного подряда. В колхозе имени Энгельса, например, с каждого гектара в среднем получено по 276 центнеров напуста, и каждый килограмм реализован не по 20, а по 29 копеек. Это добавка за высокое качество продукции.

Мы поверили в силу семейного подряда, — говорит руководитель звена Мавлюда Бенджанова. — Подготовка почвы, высадка рассады, уход, сбор урожая, все операции делаются качественно.

Вагоны с продвинутой отпарлены жителям Новосибирска, Красноярска, Волгограда. Потребителей доставлено 900 тонн первосортной напуста. Договорные обязательства выполнены.

Ю. КУЗЬМИН,
Соб. корр. «Правды Востока»,
Бухарская область.

Дружба! Дуслик! Достии!

Сердечное слово «достии» ферганские кооператоры услышали за несколько дней до того, как его донесли репортажи с национального фестиваля Индии в СССР.

«Достии!» — звучало в кооперативных предприятиях области. И тут же в ответ произносили: «Дружба! Дуслик!»

Индийские кооператоры перенимали опыт своих советских коллег. Сначала они прошли теоретическую часть учебной программы на курсах повышения квалификации при Московском кооперативном институте Центросоюза. Затем полмессца изучали организацию кооперативной торговли, заготовку подсобных хозяйств Ферганского, Ахунбабаевского, Кувинского, Багдадского районов, города Маргидана.

Разумеется, гостей интересовали не только дела кооператоров. Они знакомились

с историческими памятниками, побывали на маргиланской фирме «Атлас» и шелковым комбинате, в музеях Ферганы, Маргилана, Коканда.

Тихина музеев сменялась гомоном пионерских лагерей. В Риншанском районе гости побывали в «Рохате», в Ферганском — в «Звездном».

Надо сказать, что посланцы дружественной страны не впервые бьют здесь. Это может подтвердить Стена Памяти, установленная под раскидистыми чинарами. На ней оставили свои автографы гости из многих зарубежных государств. Трижды расписывались на ней друзья из Индии.

Память. Что она сохранит от этой встречи? Рассказы о великой трудовой стране, ее танцах и мелодичных песнях. Интересные минуты встре-

чи пришлось на футбольный поединок. Счет в матче был ничейным, победила дружба. Это слово звучало по-русски, узбекски, на хинди, и было всем понятно и без перевода.

Впрочем, если бы индийские друзья приехали в «Звездный» без этих слов, то все равно они нашли бы общий язык. В лагере отдыхает ученик 21-й школы Сергея Попкова, который изучает хинди. Из интереса к великой стране, ее культуре и истории. Его библиотека полнится словами, самоучителями, разговорниками. Приезд в лагерь гостей дал возможность Сергею говорить с ними на их родном языке. Они еще раз убедились в искренности наших интересов к их народу, стране, обычаям.

Л. САВЕЛЬЕВ,
Спец. корр. «Правды Востока».

МОСТ, СОЕДИНЯЮЩИЙ СЕРДЦА

За пять лет железнодорожно-автомобильный мост через Амударью повидал немало. А нынче открылась новая глава в его истории — он напрямую соединил области Узбекистана, заключившие договоры о сотрудничестве с провинциями ДРА: Сурхандарью и Балх, Фергану и Джизурджан, Самарканд и Богда, Ташкент и Саманган.

Первую «опосылку» из Термеза — детскую одежду, школьные принадлежности, обувь, ткани — уже получили в провинции Балх. И вот продолжение: новый автокараван, на сей раз с дарами земли ташкентской, взял курс через мост на Самган.

Две трети грузов, получаемых Афганистаном со всего мира, следуют через этот мост — один из важнейших объектов в экономике страны. Поезда везут на южный берег стройматериалы, оборудование, технику — ведь там советские люди вместе с афганцами работают над расширением порта Хайратон, прокладывают ирригационную систему «кокча», строят в Кабуле микрорайон на 400 тысяч квадратных метров жилья, тант ЛЭП-220 от госграницы СССР к Мазари-Шерифу. По стальным колеям идут к соседям сельхозтехника, удобрения, горючее, стани, семена. В вагонах — и транзитные грузы из Японии, ФРГ, Англии,

Бельгии, из социалистических стран.

Термез, давно уже названный южными воротами страны, с луском моста превратился в крупный транспортный узел. Помимо порта и железнодорожной станции, здесь возникло крупное предприятие «Совето-Термез» с мощным парком большегрузных машин. Они совершают прямые рейсы из ДРА через Советский Союз в Европу — Чехословакию, Венгрию, Болгарию, Югославию. А на автобусах лимно госграницы на днях пересек 16-тысячный пассажир.

Прямые контакты и приграничную торговлю с афганскими провинциями с нашей стороны ведет потребительская кооперация Узбекистана, Таджикистана и Туркмении. В нынешнем году сверх программы

шесть месяцев доставлено к соседям 44 тысячи тонн экспортно-импортных грузов — в основном товаров народного потребления.

— Далеко не все, однако, можно измерить деньгами, — сказал зампредтора Термезской базы опторбизнеса по импорту Б. Кадиров. — Отправленная в апреле наша «опосылка» — безвозмездный взнос в помощь жителям провинции Балх, которых стынем считаем побратимами. Готовим еще один такой караван. В нем будут товары народного потребления на сотни тысяч рублей. Это дар от чистого сердца. Ведь мост через древнюю реку соединил не только ее берега, но и сердца народов-соседей.

Н. СУЛЕЙМАНОВ,
(УзТАГ),
Термез.



Юнус Бобомуратов — один из опытных механизаторов в колхозе «Москва» Джизакского района. 10 лет трудится он в бригаде, возглавляемой Э. Очипловым, постоянно улучшая

производственные показатели. В год 70-летия Великого Октября он обзавелся получить с площади 110 гектаров 350 тонн «белого золота».

Фото Ш. ТУРАЕВА.

Партийная жизнь: грани идеологической работы НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

В течение учебного года в системе политического и экономического образования трудящихся мне, как и другим членам бюро районного комитета партии, не раз довелось бывать на занятиях. Коммунисты, комсомольцы, беспартийные, изучая тот или иной программный материал, неизменно обращались к документам XXVII съезда КПСС, Пленумов Центрального Комитета. То новое, революционное, что вносит в жизнь трудовых коллективов перестройка, обращает людей к поиску, а искать — значит учиться.

Должен, как говорится, положить руку на сердце, признать: в прежние годы в организации экономической учебы было немало формализма. Бывало и так: утверждён пропагандист, у него есть заполненный по всем правилам журнал, а пойдешь по следам записей, выясняется — то ли занятий вовсе не было, то ли вместо учебы на посиделки собира-

лись поговорить о том, о сем и — по домам. Немало было наложено взысканий и на секретарей парторганизаций, и на пропагандистов. Но наступал новый учебный год, и все повторялось.

Сейчас мы понимаем: люди не испытывали тяги к экономическим знаниям, не видели связи учебы с жизнью, с повседневным трудом. Высокие материи, содержащиеся в программах, не стыковались по-настоящему с практикой.

Теперь иное. Экономика интересует людей, ибо она стала их жизнью. Конечный результат, хозяйственный расчет, коэффициент трудового участия и оплата в соответствии с ним — это же, что сегодня глубоко волнует каждого трудящегося. Отсюда и интерес к экономической учебе.

В апреле нынешнего года был опубликован проект ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической

учебы трудящихся». В районе с самого начала минувшего учебного года занятия во многом были организованы именно так, как предусмотрено проектом. Тут, конечно, дело не в особой нашей порядочности, а в том, что по-старому организовывать учебу уже было нельзя, это не соответствовало духу перестройки.

Мы стремимся, исходя из потребностей практики, как можно теснее соединять массовую экономическую учебу с профессиональной. Начали с нового подхода к подбору пропагандистов. Многие годы ими были в основном школьные преподаватели, считалось, что люди они образованные и, конечно, справятся с преподаванием экономических знаний. Это было ошибкой. Экономическую учебу должны заниматься специалисты соответствующих отраслей народного хозяйства. Тем более, что таких специалистов у нас вполне достаточно. И дру-

гое: общение специалистов с рабочими, колхозниками полезно во всех отношениях, взаимно обогащает и тех, и других, в этом не может быть сомнения.

Эффективной надо признавать проводимую в порядке эксперимента экономическую учебу сельских трудящихся по программам и разработкам Госагропрома. В колхозах и совхозах района создано 67 экономических школ с 10-дневной программой обучения. Занимались в этих школах около 3 тысяч человек — трудящиеся севооборотных участков, ферм раздельно, конечно. Сердцевину учебы составил экономический анализ минувшего 1986 года. Пропагандисты доходчиво показывали людям, на чем та или иная бригада, ферма сумела сэкономить при производстве продукции, и наоборот, где и почему были допущены перерасходы. Анализ итогов работы коллективов по системе хозрасчета, подряда дал

возможность трудящимся воочию убедиться, что только хорошая работа, экономия трудовых и денежных затрат, высокий конечный результат гарантируют людям хорошие заработки.

Мне довелось побывать на нескольких занятиях в экономической школе одного из севооборотных участков колхоза «Коммунизм». На учатке пять хлопководческих бригад. Сравнительно экономические итоги их работы, пропагандист Ю. Хайдаров, бухгалтер с высшим образованием, сумел заинтересовать слушателей. Столько было вопросов, столько люди заново увидели и свою землю, и себя на этой земле.

Вот две бригады: восемь нацели и двенадцатая, земля рыдом, wobei беспечность одинакова, квалификация механизаторов, поливальщиков — тоже. Больше того, урожай получили примерно одинаковый. А итоги? В восьмидесятой бригаде, которой руководит Х. Норбаев, трудящиеся получили в качестве дополнительной оплаты 48 копеек на рубль аккордного заработка, а в девяностой бригаде, где бригадиром Т. Мустанов, на тот же рубль люди получили дополнительно 1 рубль 32 копейки. В чем же дело? В качестве выращенного хлопка. А из чего складывается качество?

Вот тут-то и зашел серьезнейший разговор о соблюдении требований агротехники, о дисциплине труда, словом, обо всем, от чего зависит дальнейшая судьба трудовых коллективов.

Учеба по десятидневной программе была организована также для руководителей и специалистов производственных подразделений. Бригады, заведующие фермами, отделениями, агрономами, инженеры, всего более 800 человек, при РАПО прослушали цикл лекций о путях ускорения в агропромышленном комплексе. Перед слушателями выступили главные специалисты РАПО, специалисты, приглашенные из агропрома, секретари районного комитета партии. Состоялись собеседования, на которых слушатели высказали свои мнения по дальнейшему совершенствованию производства всех отраслей сельского хозяйства. И точку на этом не поставили. Все предложения, которые были по-настоящему ценны, взяты на учет, обобщены, некоторые уже внедряются в практику.

Около 1 700 слушателей занялись в созданных на селе школах по изучению экономики. Изучение курса «Интенсификация производства» давало возможность трудящимся многое познать, вооружить их знаниями в области повышения произво-

дительности труда, хозрасчета, самоокупаемости и самофинансирования предприятия.

Занятия не были лишь теоретическими. В ходе учебы рождались, и это особенно отродо, новые формы организации труда. На заводе железобетонных изделий, к примеру, в ходе изучения путей интенсификации производства, члены бригады Н. Бердикулова пришли к выводу, что полезно разделить бригаду на звенья. Пропагандист Ф. Кабилов, инженер, поддержал это предложение. Попробовали, и дело пошло отлично. Звенья стали мобильнее, бригада теперь обслуживает одновременно несколько участков. Производительность труда возросла на 12 процентов.

Долгое время отставала наша предшественница фабрика. По инициативе партийной организации в прошлом году были созданы школы экономической учебы в цехах. Пропагандисты — инженеры Ф. Лаласов, Д. Худайбердыев, Х. Артыков, привлекая к занятиям со слушателями передовых опытных предшественников, которые щедро делились опытом со сверстниками колхозниками. Сочетание экономической и профессиональной учебы было плодотворным: заметно возросла производительность труда. Впервые за несколько лет по

итогам пяти месяцев нынешнего года фабрика перевыполнила план, причем качество продукции намного улучшилось.

Я не хочу идеализировать картину, элементы формализма, школярства в организации учебы еще присутствуют. Наступит перелом, произойдет тогда, когда каждый коммунист будет творчески овладевать теорией и политикой партии. Ну, например, какие еще лишние рефераты — далекие от живой жизни, ее проблем. Не все пропагандисты умеют создавать на занятиях атмосферу творчества, доверительного диалога — продолжают вещать с кафедры прописные истины. Не стало еще нормой и такое состояние, когда секретари, заведующие отделами, другие ответственные работники партийных комитетов лично выступают на занятиях, участвуют в беседах, отвечают на вопросы слушателей.

Учебный год завершен. Райком партии, первичные парторганизации обобщают его итоги, готовятся к полному переходу на организацию учебы в соответствии с проектом ЦК КПСС.

А. НОРКАБЫЛОВ.
Первый секретарь Джарнурганского райкома партии, делегат XXI съезда Компартии Узбекистана. Д. Каримов.



Три года подряд трудящиеся Наманганского района становятся победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. В прошлом году государству было продано более 40 тысяч тонн хлопка, в том числе 1 750 тонн — сверх плана. Урожайность по району достигла 36 центнеров с гектара. В минувшем году прибыль составила 51 млн. 600 тысяч рублей при плане 44 млн. 300 тысяч. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской революции, трудящиеся района обаялись получить в юбилейном году 43 тысячи тонн хлопка.

НА СНИМКЕ: первый секретарь Наманганского райкома партии Н. Атаханов и бригадир колхоза «Коммунизм», член райкома партии, делегат XXI съезда Компартии Узбекистана Д. Каримов. Фото В. МОЛГАЧЕВА.

Об этом говорилось на собрании республиканского партийно-хозяйственного актива

«ЛИШНИЙ» СПЕЦИАЛИСТ, или Почему бухгалтер отару водит

Почти год молодой бухгалтер Туйчи Мавчанов водит отару овец в галларальском совхозе имени К. Маркса. Причем не по собственному желанию. Его диплом сельхозтехника оказался никому не нужен, устроиться по специальности не удалось. Бухгалтером, как объяснили ему в РАПО, хоть пруд пруди. Но зачем тогда учили Туйчи Мавчанова? Может, агропромышленный комплекс республики уже не нуждается в специалистах?

В Госагропроме меня уверили в обратном. Привели убедительную статистику. Из специалистов хозяйств примерно каждый третий — практик. Среди управляющих отделений, бригадиров — и того больше. Всего по республике 33 тысячи практиков. И цифра эта «тавт» крайне медленно. А на повестке дня интенсификация, хозрасчет, ставка на науку. Потянет ли практик? И не здесь ли кроется одна из причин неурядиц в сельском хозяйстве!

Н. Каюмов — новый директор дуслитского совхоза «50 лет Октября», взялся за укрупнение бригад. Дело хорошее. А вот агрономов, чтобы поставить во главе, не найдет. Человек для него нужен, и столько же инженеров. Но лишь толковых, знающих, на которых можно положиться. Квартира? Пожалуйста. Но проблема остается открытой. Как и с бригадиром. Тех, у кого дипломы вуза, техникума, перепечатаешь по пальцам. Отсеив педагогов, строителей, плановиков. Вот и получаешь...

А получается, что ежегодно только техникумы республики, не считая вузов, готовят более 8 000 агрономов, зоотехников, ветеринаров, бухгалтеров, механиков, других специалистов сельского хозяйства среднего звена. И если бы все они шли на поля и фермы, в мастерские и экономические службы, то кадровой проблемы бы не было как таковой. Однако она налицо.

Заглянем в благополучный сырдарьинский совхоз «Баяут». Хозяйство разменяло седьмой десяток, благоустроенный поселок, в двух шагах от конторы техникума, готовящий агрономов, механиков, ветеринаров. Уж здесь, думалось, со специалистами не тужат. Ни чуть не бывало! Да, среди главных спецов все в полном порядке. А вот с бригадиром та же картина, что и в хронически отстающем совхозе «50 лет Октября». В основном — практик. Зато среди трактористов и поливальщиков в отделе кадров без труда насчитали 34 человека с дипломами. Кстати, того самого техникума, что по соседству.

Парадоксом это кажется лишь на первый взгляд. На самом деле все логично. Но нужна ли такая закономерность? И не пора ли с ней покончить?

Еще в 1982 году было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и специалистами, повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйственного производства». Оно не утратило своей

актуальности. Тем более, когда агропром переходит на рельсы интенсификации, экономических методов хозяйствования. Сдвиги налицо. Из органов управления на почти тысячу специалистов. Вузы и техникумы дали 35 тысяч выпускников. Однако отряд совхозных и колхозных специалистов вырос лишь на 15 тысяч человек. Выходит, минус 20 тысяч квалифицированных работников. И минус миллионы рублей на их учебу.

Проблема стала хронической. Породили ее Госплан, Госагропром. У каждого ведомства свои планы и интересы, которые плохо стыкуются с планами и интересами партнера. Техникумы упорно гонят вал специалистов, а в хозяйствах их не берут. Получается как в той школьной задачке с бассейном и двумя трубами. Решить ее вполне по силам Госплану республике.

В прошлом году, к примеру, в хозяйствах Джизакской области было направлено почти 700 молодых специалистов. Большинство из них оказались лишними. Специалисты требуются, судя по предварительным заявкам на нынешний год, примерно двести. Однако нет полной уверенности, что и эти двести дипломированных молодых людей займутся делом. На будущие мытарства их обрекает заявки хозяйств! Мало кто гарантирует жилье — с ним повсюду крайне туго.

Об этом прекрасно знают в техникумах. Отсюда в последнее время чаще всего направляются выпускники по месту жительства. Так, несомненно, удобно, ни у кого не болит голова о судьбе молодого специалиста. Но совпадает ли это с нуждами производства? Чаще всего — нет.

Вернемся в «Баяут». В местном техникуме сегодня получают образование 120 юношей и девушек из Баяутского района, из них 66 — прямо из совхоза. Представим, что всех их после учебы направят по месту жительства. При всем желании ни в РАПО, ни тем более в совхозе им работу по специальности не дадут. Повезет единицам. Девушки в

основном останутся дома, выйдя замуж, парни поддутся в трактористы, поливальщики, садовники или вовсе подыщут себе дело на стороне — станут продавцами, парикмахерами, поварами...

Ничем не лучше картина в дуслитском совхозе-техникуме имени Ленина, в Джизакском и Галларальском сельхозтехникумах. Здесьние агрономы, ветеринары, механики, бухгалтеры — все до одного, без исключения — отправляются с дипломом по домам. А что делать? В тресте «Джизаксельхозпродукт» признают, что выпускники ташкентских, самаркандских техникумов в хозяйствах долго не задерживаются. И никто в принципе не осуждает молодых за бегство с производства. Без нормальной квартиры, даже общежития, без работы по специальности долго не протянешь в чужих краях.

Вместо того чтобы как-то ослабить узел кадровой проблемы на селе, партнеры лишь затягивают его все сильнее. Почему, к примеру, в совхозах и колхозах так упорно держатся за практиков среди бригадиров, управляющих отделений? Из-за того, что по-старому формируются коллективы. Бригады, целые отделения, агроучастки сколачиваются по нехитрому правилу: ведишь людей — родственники, земляки — быть тебе руководителем. Компетентность уходит при этом на второй план.

Кадрами среднего звена во многих хозяйствах занимают спустя рукава, на глазок, без должной взвешенности. Да и когда! В «Джизаксельхозпродукт» за минувший год сменились каждый второй директор и главный агроном, каждый третий экономист и ветврач, каждый пятый управляющий. Отделы кадров иных хозяйств сильно смахивают на проходы двора из-за текущей, бывшей все рекорды. Тут лишь бы успеть хоть что-то наскрести к весне...

Не выдерживает никакой критики и подготовка специалистов, особенно в техникумах. Руководители хозяйств во многом правы, когда им просто-напросто не доверяют бригаду, а тем паще отделение. Пусть, мол, практик портит мне отчет по кадрам, зато на него можно положиться. А тут совсем зеленый агроном, который еще и выучкой не блещет.

Что правда, то правда. Вот данные по Джизакскому сельхозтехникуму — одному из лучших в области. На 442 студента всего 29 отличников, средний балл успеваемости — 3,6. И то на верняка завышенный. А все потому, что поступить сегодня практикующим в любой сельхозтехникум республики может каждый. Нигде нет

не постеснялся сесть за парту, поступил на заочное отделение сельхозтехникума.

Для практика учеба сегодня — не мода, не прихоть, а необходимость. В «Баяуте» аттестация бригадиров безоговорочно отсеяла восемь практиков. Другие задумались, и вслед за Шербековым еще десять человек подались в студенты-заочники. Жизнь заставляет!

И здесь практику надо решительно пойти навстречу. Нынче на заочных отделениях техникумов получают образование 2 876 бригадиров, что явно недостаточно. Нужно расширить заочное обучение. Но для этого требуется работа техникумов.

Очевидно, что часть учебных заведений просто лишняя. Многие из них дублируют друг друга. В Джизаке бухгалтеры готовят в шести местах, не считая курсов и СПТУ. Подобные факты встречаются в Намангане, Каракалпакии, Сырдарье. Сократив техникумы, а значит и набор в них, можно резко повысить уровень обучения. Конкурс отберет действительно лучших, тех, кто хочет и может работать в сельском хозяйстве. Вырастет престиж диплома. Требуется корректировка и специализация. В хозяйствах, как видно из заявок, остро нуждаются сегодня в электриках, механиках, ветеринарах, юристах, технологах. Их-то как раз и готовятся крайне мало. А если заглянуть в завтра, то надо подумать о программистах ЭВМ, о наладчиках сложной техники и тому подобном.

Для решения всех больших и малых проблем в этом деле важно, чтобы как можно скорее нашли общий язык Госагропром и Госплан. Надо определиться, наконец, с объемом, структурой учебных заведений, с заданиями на специалистов. Привести все эти параметры к общему знаменателю, выработать единую кадровую политику, пойти на решительные конструктивные перемены.

Пона это не случилось. Между двумя уважаемыми ведомствами идет затянкой «бой» местного значения. Госплан упорно стоит на цифре 17 070. Столько специалистов среднего звена планируется техникумам на следующий год. Из них 10 440 — учащиеся дневных отделений. Откуда взялись эти показатели? Оказывается, они из планов, сверстаных еще семь лет назад. Жизнь, однако, внесла коррективы. Сегодня всему агропрому республики требуется с дневных отделений чуть больше 6 тысяч человек. А как быть с остальными? Думается, пока не поздно, пока не начались приемные экзамены, нужно принять экстренные меры, отбросив при этом все местные и ведомственные амбиции. Иначе вновь тысячи и тысячи молодых людей с дипломами будут не у дел.

...Специалист на селе. Его интеллект, знания, опыт, как воздух, нужны перестройке агропрома. Но нужен и сам специалист. Широко и своевременно мыслящий, умеющий откликаться на все новое, прогрессивное.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ.
Спец. корр. «Правды Востока», Гулистан — Джизак — Ташкент.

Сессии областных Советов

13 июля состоялась первая сессия Ташкентского областного Совета народных депутатов нового созыва. Обсужден вопрос о работе Советов народных депутатов столичной области республики по перестройке своей деятельности в свете решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Депутаты избрали новый состав исполнительного комитета областного Совета. Его председателем избран П. М. Абдурахманов.

Для решения всех больших и малых проблем в этом деле важно, чтобы как можно скорее нашли общий язык Госагропром и Госплан. Надо определиться, наконец, с объемом, структурой учебных заведений, с заданиями на специалистов.

Привести все эти параметры к общему знаменателю, выработать единую кадровую политику, пойти на решительные конструктивные перемены.

Пона это не случилось. Между двумя уважаемыми ведомствами идет затянкой «бой» местного значения. Госплан упорно стоит на цифре 17 070. Столько специалистов среднего звена планируется техникумам на следующий год. Из них 10 440 — учащиеся дневных отделений.

Откуда взялись эти показатели? Оказывается, они из планов, сверстаных еще семь лет назад. Жизнь, однако, внесла коррективы. Сегодня всему агропрому республики требуется с дневных отделений чуть больше 6 тысяч человек.

А как быть с остальными? Думается, пока не поздно, пока не начались приемные экзамены, нужно принять экстренные меры, отбросив при этом все местные и ведомственные амбиции.

Иначе вновь тысячи и тысячи молодых людей с дипломами будут не у дел.

Председателем исполнительного комитета избран Д. Хасанов.

БУХАРА. Участники состоявшейся 13 июля первой сессии Бухарского областного Совета народных депутатов нового созыва обсудили задачи местных Советов по перестройке своей деятельности в свете решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Избран новый состав исполнительного комитета Бухарского областного Совета. Председателем облисполкома избран А. Х. Ташкенбаев.

На сессии выступил первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР В. И. Огарок.

НАМАНГАН. На состоявшейся 13 июля первой сессии Наманганского областного Совета народных депутатов нового созыва рассмотрено ход перестройки деятельности местных Советов области в свете решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Депутаты избрали новый состав исполнительного комитета областного Совета. Его председателем избран Х. Мадижтов.

Сессия избрала новый состав исполнительного комитета Ферганского областного Совета народных депутатов нового созыва, состоявшейся 13 июля, обсуждены задачи местных Советов по перестройке своей деятельности в свете решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Сессия избрала новый состав исполнительного комитета Ферганского областного Совета, образовала областной комитет народного контроля и областной суд.

Председателем облисполкома избран Х. Мадижтов. (УзТАГ).

РЕПЛИКА ЗАГОВОР МОЛЧАНИЯ?

Чем заканчивается любое состязание? Будь то международный конкурс музыкантов или игра дворовых команд клуба «Кожаный мяч». Что за вопрос? — удивится читатель, — конечно же, прилюдным оглашением результатов, поздравлением призеров, награждением счастливого победителя. Всегда в Союзе архитекторов нашей республики. Ровно два месяца минуло с тех пор, как в его правлении состоялось мероприятие, которое по идее должно было завершить объявленный Советом Министров Узбекской ССР, Госстроем и Союзом архитекторов Узбекистана конкурс на проект-идею здания Верховного Совета Узбекской ССР. Объект сам по себе значительный еще и потому, что он должен стать архитектурной доминантой будущего центра столицы.

В конкурсе приняли участие почти пятьдесят архитекторов и проектировщиков республики. К дважды передвигавшемуся по вине организаторов сроку было представлено 17 работ. После организованной для общественности города выставки, которая просуществовала ровно три дня где-то в недрах здания ГлавАУ, за рассмотрение проектов приняло компетентное профессиональное жюри. Руководствуясь положением о том, что центр города — это живая, развивающаяся организация, где нужно строить с большим искусством, так,

чтобы новое по своим художественным качествам было достойно среды, в которую входит, ведущие архитекторы, работники Главного архитектурно-планировочного управления, представители Управления делами Совета Министров республики оценили представленные работы с принципиальных позиций. Были отвергнуты проекты, где царил помпезность или скромное величие, нерелевантное с экономической точки зрения проектирование. Предпочтение было отдано тем работам, где найдено оптимальное решение, отличающееся оригинальностью творческого замысла и экономичностью.

Этим качествам, по свидетельству председателя комиссии СА В. Е. Русанова, председателя правления СА Т. Ф. Кадировой, члена правления СА С. М. Сулягина, других членов жюри, в наибольшей степени отвечает проект молодых архитекторов проектно-конструкторского технологического бюро Министерства культуры УзССР С. Адамова и С. Фукса под девизом «Здание-мост».

Их работе жюри дало высокую оценку, кроме того, отметили экономическую целесообразность проекта. Прозвучала мажорная нота и конкурс... Нет, сказать, что завершился, нельзя. Так как объявления итогов и того самого обязательного награждения победителей не последовало. И недоумеваящие участники конкурса, представители архитектур-

ной общественности попросту разошлись.

А ведь конкурс проектов, и это еще раз подчеркивалось на недавно закончившемся в Москве съезде архитекторов, «непременно должен заканчиваться выдачей первой премии, передачей заказа на проектирование, обязательным обеспечением победителю конкурса возможности последующей разработки проекта и его реализации в строительстве».

Может, ни конкурс, ни его результаты не нужны организаторам? — ломают голову в своих мастерских его неофициальные победители и другие участники. Организаторы хранят молчание.

Создается впечатление, что в Союзе архитекторов за чужим публичным в печати материалами съезда архитекторов, где не раз полчились молчаливые победители, не отстранять общественность от обсуждения важных для города архитектурно-планировочных решений, забыли о гласности.

Как две капли воды похожий на описанный, заговор молчания окружает и еще более важный конкурс на проект застройки центра Ташкента, проводимый Госстроем республики, горисполкомом, СА Узбекистана. Не хочется верить, что и сегодня, как в былые годы, генплан центра столицы может быть принят за плотно закрытыми дверями. А может, такое возможно?

О. СТРЕЛЬНИКОВ.
Корр. «Правды Востока».

РАЗВИВАЮТСЯ КООПЕРАТИВЫ:

НАМАНГАН

Транспортные услуги предложил жителям областного центра новый кооператив «Спутник».

В Намангане сейчас действуют 6 кооперативов. В них объединились для работы в свободное время шоферы, пекари, вязальщицы. Расширяется диалог ус-

КИБРАЙ

Сразу четыре новых кооператива начали свою трудовую деятельность в Орджоникидзевском районе Ташкентской области. Открыты расчетные счета, получены печати, выполняются первые заказы.

Кооператив «Патры» объединил около двадцати до-

мохожеек — мастериц по выпечке домашних лепешек. «Строитель» готов оказывать услуги по ремонту индивидуальных домов, «Лада» — устранить любые неполадки в автомашине.

БАХТ

Кооператив «Оби дора» объединил почти полтора десятка лучших пекарей молодого города Голодностепья Бахт. Прежде они действовали

стихийно, цены устанавливались произвольно, часто нарушались санитарные нормы. Все эти проблемы помог решить кооператив. А благодаря автолюбителям города удалось снять вопрос с нехваткой такси.

Специальная комиссия горисполкома выдала уже более 70 удостоверений и патентов, разрешающих заниматься индивидуальной трудовой деятельностью. (УзТАГ).

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЬСТВА

11 июля состоялось заседание Государственного строительного комитета СССР.

С докладом о совершенствовании хозяйственного механизма и ходе социального развития трудовых коллективов в строительстве в свете решений январского и июньского (1987 г.) пленумов ЦК КПСС выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госстроя СССР Ю. П. Баталин.

В текущем году строительный комплекс страны работает в условиях перехода на новые методы хозяйствования. Это требует особого подхода к выполнению напряженных планов второго года пятилетия. Итоги двух кварталов свидетельствуют, что там, где партийные, советские и хозяйственные органы с должной ответственностью подошли к обеспечению плановых заданий, дела идут неплохо. Выполнены планы первого полугодия Минтрансстроя СССР. Минмонтажспецстроем СССР, министерствами строительства Узбекской,

Казахской ССР, Республики Таджикистан, Кыргызской ССР, Туркменской ССР. Вошли в строй ряд мощностей машиностроительного, агропромышленного комплексов и некоторых других отраслей народного хозяйства. Существенно возросли темпы жилищного и социально-культурного строительства в стране. Однако обстановка на многих стройках и объектах остается напряженной. Не справились с плановыми заданиями Мингострой СССР, министерства строительства Украинской, Армянской, Туркменской ССР.

До конца года строительям предстоит выполнить с учетом допущенного отставания значительно больше строительного-монтажных работ на пусковых объектах, чем в первом полугодии.

Начемены конкретные меры по дальнейшей перестройке капитального строительства, исходя из решений июньского пленума ЦК КПСС. На заседании обращено особое внимание на внедрение новых экономических методов управления в строительстве, ускорение пе-

рехода на полный хозяйственный расчет, самофинансирование, самофинансирование, коллективный подряд. Была подчеркнута необходимость повышения качества строительства, равномерного ввода объектов машиностроительного комплекса, ускорения выполнения жилищной и социальной программы.

В работе заседаний комитета приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. Н. Слюжков, заведующий Отделом строительства ЦК КПСС А. Г. Мельников.

В заседании участвовали министры союзных и республиканских строительных министерств, заместители Председателей Советов Министров и председатели Госстроев союзных республик, руководители ряда министерств и ведомств, территориальных строительных объединений, строителей, трестов, проектных институтов, ответственных работников ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВКПСС и ЦК отраслевого профсоюза. (ТАСС).



В республиканском театре сатиры состоялась премьера сатирической комедии «Жанжал» по произведениям Шукрулло. Постановку осуществил режиссер Н. Касимов.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Фото Н. ШАРИПОВА.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЮБИЛЕЮ

Республика готовится отметить 80-летний юбилей классика узбекской литературы Абуллы Каххара. Государственный музей литературы имени Алишера Навои расширил свою экспозицию, посвященную творчеству писателя. Здесь представлены экспонаты из основного фонда музея, личные вещи писателя и уникальные фотографии, а также живописный портрет А. Каххара, созданный народным худож-

ником Узбекистана А. Абдуллаевым. На стендах под стеклом — личные вещи писателя и книги, опубликованные на более чем двадцати языках. Все это поможет посетителям подробнее познакомиться с жизнью и творчеством писателя. Особое место в экспозиции занимает картина «Пейзаж» — подарок народного художника УзССР Урала Таисыябаева к 60-летию А. Каххара. Х. ШАМСИЕВА.

НАГРАДЫ ЗА МАСТЕРСТВО

КИЕВ, 10 июля. (Корр. РТАУ-УзТАГ). По итогам завершившихся на Украине Дней литературы и искусства Узбекистана Президиум Верховного Совета Украинской ССР за большой вклад в укрепление культурных связей между братскими республиками, активную пропаганду многонационального советского искусства и высокое профессиональное мастерство наградил Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Украинской ССР группу деятелей искусства Узбекской ССР.

В их числе — главный дирижер Государственного академического Большого театра Узбекской ССР имени Алишера Навои, народная артистка СССР Д. Абдурахманова, главный режиссер этого театра, народный артист Узбекской ССР Ф. Сафаров и певица Р. Чепченко, артисты Государственного заслуженного ансамбля народного танца Уз-

бекской ССР «Бахор» имени М. Турғунбаевой — народные артисты республики К. Дадаев, М. Эргашева, заслуженная артистка Узбекской ССР С. Турсунова, солистка балета М. Хайдарова, вокалисты Узбекского государственного концертно-филармонического объединения имени М. Кари-Якубова — заслуженные артисты Узбекской ССР Ш. Нураев, М. Ташматов, певица Н. Нурмухамедова. За мужество и героизм, проявленные в боях при освобождении Украины от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, активную пропаганду идей дружбы и братства советских народов Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Украинской ССР удостоены директор Государственного музея искусств Узбекской ССР, заслуженный деятель искусств республики, Герой Советско-

СССР-Ангол: митинг дружбы

Яркой демонстрацией солидарности советских людей с народом Анголы стал митинг дружбы, который состоялся на Ташкентском трамвайном заводе. Он был организован в рамках проходящей в Узбекистане Недели советско-ангольской дружбы и солидарности.

Выступившие на митинге горячо приветствовали представителей мужественного ангольского народа, которому и сейчас, через 11 лет после завоевания независимости, приходится с оружием в руках отстаивать право на суверенитет, на собственный выбор пути раз-

вития своей родины. С трибуны прозвучали слова гнева и возмущения непрекращающимися провокациями контрреволюционных группировок. Машиностроители выразили поддержку действиям законного правительства НРА, его боевого авангарда МПЛА — Партии труда. (УзТАГ).

ОФИЦЕР — ПРОФЕССИЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ

ВНЕКОНКУРСНЫЙ НАБОР

Советским юношам присуще чувство патриотизма, любви к Родине, стремление быть сильными, мужественными, волевыми. Многие из них после окончания средней школы или СИТУ хотят овладеть специальностями героическими, романтичными, связанными с преодолением трудностей.

Однако одного желания стать офицером недостаточно для того, чтобы получить это звание и в дальнейшем достойно служить народу, Родине. Профессия офицера предъявляет к человеку и общие, и специфические требования, обусловленные особой ролью и традициями Советской Армии.

Необходимы хорошие знания в объеме средней школы, достаточная физическая подготовка, высокая дисциплинированность, бытовая неприкаятельность. Напомним, что Советская Армия состоит из пяти видов Вооруженных Сил, каждый из которых насчитывает

до десяти родов войск и многие сотни специальностей. И каждый предъявляет свои требования. К примеру, в ратные войска стратегическо-назначения следует идти тому, кто может длительное время сохранять внимание и работоспособность в условиях монотонии. В войсках противовоздушной обороны в связи с необходимостью работать за сложными пультами управления и экранами индикаторов необходимы хорошая координация движений, быстрота реакции и отличное зрение. Традиционно трудна профессия летчика: она требует абсолютного здоровья, смелости, развитого вестибулярного аппарата, устойчивости к перегрузкам.

В Военно-Морской Флот может идти только тот, кто длительное время способен находиться вдали от родных и друзей, кто не будет тяготиться небольшим объемом жилого помещения и узким кругом друзей-коллег. В сухопутные войска должны ид-

ти ребята физически выносливые, сильные, устойчивые к неблагоприятным климатическим условиям. Всем, кто хочет овладеть военной профессией, необходимо знать, что есть два пути для поступления в высшие военные училища — конкурсный и внеконкурсный. Суть первого состоит в том, что юноша любой национальности Советского Союза может поступить в выбранное им военное училище на общих основаниях, сдавая необходимые вступительные экзамены непосредственно в военном вузе на конкурсной основе. Установлены большие льготы поступающим в военные училища коренных национальностей двенадцати союзных республик, в том числе Узбекистана. Суть этих льгот состоит в том, что на республику Министерство Обороны СССР выделяет разнарядку, в которой указыва-

ется перечень высших военных училищ и количество людей, направляемых в них от республики. Таким образом, поступить в вуз можно вне конкурса, непосредственно в республике без выезда в военное училище.

Для этого ежегодно создается республиканская приемная комиссия (как правило, при военкомате республики), которая осуществляет прием абитуриентов во все высшие военные училища Советской Армии. Документальное оформление поступающих в эти училища во всех случаях производится через военкоматы.

Не следует думать, что в военное училище приемная республиканская комиссия зачислит каждого, кто подает заявление. При внеконкурсном поступлении также имеется конкурс, но только среди представителей коренных национальностей. Четырехлетняя практика показывает, что в республике имеется конкурс — в среднем 2,5 человека на выделенное в училище место.

Основное содержание внеконкурсного приема состоит в следующем: желающий стать офицером юноша пи-

шет заявление в районкомкомат с просьбой принять в определенное военное училище. В районкомкомате проводится традиционное медицинское и недавно введенное психологическое обследование. В случае соответствия качества кандидата на поступление в вуз всем предъявляемым требованиям, его личное дело с необходимыми документами направляется в военный комиссариат республики.

Республиканская выездная приемная комиссия организует и проводит углубленное медицинское обследование и экзамены в объеме требований программы средней школы. На основе полученных результатов отбирается требуемое количество показавших лучшие знания юношей, которые зачисляются и направляются для учебы в училище с оплатой проезда за счет государства.

Е. РЫБАК, Военный комиссар Узбекской ССР.

Ю. БУКШИН, Председатель республиканского подкомиссии, кандидат военных наук.



«Исламский социализм»?

ХОД строительства социализма в СССР и других странах доказал несостоятельность берлинско-куинсбургского тезиса о том, будто социалистическую революцию можно мыслить как сумму реформ или их непосредственный результат.

Между тем современные последователи реформистского социализма, полностью порывая с марксизмом, как якобы устаревшей теорией, заявляют о неужности революции и трактуют процесс перехода к социализму, как постепенное накопление социалистических элементов в недрах капитализма путем осуществления демократических реформ в экономической, социальной, политической и культурной областях.

Авторы теорий «немарксистского» социализма исходя из того, что политика реформ, которая осуществляется ныне во многих капиталистических странах от лица государства, будто бы отвечает интересам всех слоев населения, носит надклассовый характер, направлена на обеспечение социального равенства и, следовательно, ведет к постепенной, без революционных потрясений трансформации капитализма в социализм.

Анализируя критику капитализма в некоторых социально-политических теориях, надо прямо сказать, что она выражает, по словам К. Маркса и Ф. Энгельса, не что иное, как завуалированное стремление «излечить общественные недуги для того, чтобы упредить существование буржуазного общества».

И, действительно, можно ли говорить о свободе и справедливости для всех в отрыве от конкретных социально-экономических отношений, в условиях, где существуют эксплуатация трудящихся, классовый антагонизм, социальное и национальное неравенство, всевластие монополистического капитала?

«Социализм» многих буржуазных и мелкобуржуазных идеологов, если отбросить словесную шелуху, является своеобразной данью моде и, в конечном счете, средством социальной демagogии.

В самых различных вариантах выступает в наше время мелкобуржуазный социализм, социальная сущность которого вскрыта в «Манифесте Коммунистической партии». Безусловно, сейчас он стал многообразнее по формам проявления и изощреннее по ме-

тодам воздействия на трудящихся. В современных условиях национально-освободительные революции стали неотъемлемой составной частью мирового социального прогресса. Они нашли прочную опору в социалистическом содружестве. Это во многом способствовало тому, что в ряде стран Азии, Африки и власти пришли к выводу, что развитие капиталистического общества еще остается лозунгом «исламского социализма», широко распространенный в 60-е годы.

За последние годы в мусульманском мире с достаточной отчетливостью проявилась тенденция формирования двух политических коалиций: одна из них представлена странами социалистической ориентации, в другую входят реакционные мусульманские режимы, центром притяжения которых является Саудовская Аравия.

И хотя в 80-х годах воздействие ислама на общественную мысль мусульманских государств и их официальную идеологию заметно усилилось, для стран социалистической ориентации роль по-прежнему идет о вполне светских националистических теориях общественного развития. Таковы, например, баасистская концепция социализма в Сирии или изложенная в Хартии 1979 г. концепция алжирского социализма.

Идеологи стран социалистической ориентации стремятся приспособить ислам к светской программе социально-экономического развития. Осовременивание религиозной доктрины осуществляется на основе синтеза ее отдельных установок с положениями, заимствованными из мелкобуржуазных концепций, националистических представлений, а также под влиянием идей научного социализма.

В русле генеральной политической линии в области идеологии разрабатывается теологическое обоснование соответствия исламу социалистической модели развития. Социалистические принципы равенства и отсутствия эксплуатации человека человеком объявляются присущими раннему исламу.

Анализируя все это, мы, коммунисты, понимаем, что это «исламский социализм» — это одна из разновидностей «немарксистского социализма». Тем не менее, практика отношений между СССР и странами социалистической ориентации показывает, что религиозный фактор не является помехой для добрососедства, сотрудничества в борьбе за мир, за полное устранение ядерной угрозы.

Н. ИБРАГИМОВ, Политический обозреватель «Правды Востока».

НА ТЕМЫ ДНЯ

В статьях «Парадоксы колхозного рынка» и «В интересах покупателя», опубликованных в «Правде Востока» 21 апреля и 7 июля, шел разговор о путях насыщения рынка сельхозпродуктами, сделана попытка осмыслить новые возможности в этом отношении, которые открываются перед колхозами и совхозами, потребовав в связи с последними постановлениями партии и правительства. Отмечено, в частности, возросшее количество колхозных фирменных магазинов и ларьков, оживление инициативы кооператоров и выражена надежда, что все это должно стимулировать и оживление государственной торговли, сбывающей на рынке. Продолжая тему, предлагаем материал о проблемах конвейера «поле — магазин».

Из беседы с председателем колхоза имени 50-летия Узбекской ССР Н. С. Баймухамедовым мы почерпнули сведения оптимистического характера. Надир Саматович сыпал цифрами: столько-то сдали редиса, моркови, лука, огурцов, картофеля — все по графику, в соответствии с заключенными договорами с госторговлей (представителями оптово-розничных плодочеховых комбинатов — ОРПК), взаимных претензий нет.

Поехали в бригаду № 15, где копали картофель, — тут действует семейный подряд, на подборе работают и дети, то есть все заинтересованы в своевременной отправке продукции, машины зря не простаивают.

Но вот первый же магазин у обводной дороги — № 70 «Чимган». В его овощном павильоне — съездившаяся капуста, кривоногая морковь с длинной ботвой. Покупатели спрашивают огурцы, картофеля — их нет. С утра, сообщает и. о. директора магазина М. Ахунджиев, машина, закрепленная за ним, отправилась в поисках картофеля в окрестности хозяйства, в том числе в колхоз имени 50-летия Узбекской ССР — пока не вернулась. Почему сами работники магазина в поисках картофеля? А централизованного завоза (ОРПК Куйбышевского района) не дождешься, склады пусты, только лук с ботвой, хотя ее положено отрезать.

Пожалуй картина в магазине № 10 и других — того ассортимента овощей, что мы видели на полях, в магазинах не было. У кооператоров было лучше, но совсем хорошо было на рынках: картошечка отборная и морковь точеная, и лук головками. По соответствию, конечно, ценам.

В чем же дело? Каждый четверг, заверили нас уже в совхозе имени Орджоникидзе, в райком партии собираются представители хозяйств, РАПО и ОРПК, решают, куда, сколько, какой продукции необходимо и когда направить. Да, кое-где неурожай, огурцы мучной росой тронули, чеснок «не тот», но договорные обязательства хозяйства стараются выполнять. В случае невыполнения — штраф, налагаемый КРО Ташлододовощпрома.

От представителя этой организации С. А. Балаева мы узнали, что с дисциплиной поставок дела обстоят худо: руководители хозяйств сбывают свою продукцию, как им удобнее, штрафные санкции трудно к ним применить, поскольку находится много защитников в РАПО и в райком партии: мол, неурожай, мол, непогода.

Но тут буквально взрывается В. Г. Попов, директор ОРПК Куйбышевского района: «Все предлоги — только предлоги. Нет жесткой дисциплины поставок, хорошо налаженной диспетчерской связи, жесткого контроля по всей цепочке «поле — магазин». Предложил поехать на лучшую базу (№ 1) — она проста. Усталый тракторист только что вернулся из совхоза имени Орджоникидзе и демонстрирует пустой прицеп: ничего не дали. Кладовщица Т. П. Яковлева возмущается, докладывая Попову: «Зато картошку в Чарвак везем, а накладную хотели оформить будто в Ташкент. Я не позволила».

— Почему в Чарвак? — У них как-то свои связи. Это ведь не единственный случай: накладные через нашу базу оформляют, а везут не туда, куда в накладной укажут.

Полноту сетует: были бы холодильники в складах — смотрели, площади то больше — капуста бы закончилась, ведь ранняя кончатся, торговать нечем будет.

Вот так, как в плохом магазине подарков: хочешь хорошую вещь — бери в нагрузку плохую. Не хочешь — не надо.

Можно, конечно, предъявить претензии к объединению «Уэсортсеевощ», снабдившему совхоз плохими семенами. Но ведь и «Уэсортсеевощ», и совхоз, и магазин — все

МЕЖДУ ПОЛЕМ И МАГАЗИНОМ

Едем в контору совхоза имени Орджоникидзе, продающая выслушав те же сетования работников плодочехов: не хватает складских помещений, холодильников. В самый разгар поступления овощей не об оперативной заготовке начался разговор. Ударилось в реорганизацию: то упразднили ОРПК, то вновь их создали. Только раньше конторы назывались, теперь — комбинат: такую перестройку не понимают покупатели у подступов прилавков.

Директор совхоза имени Орджоникидзе А. У. Усманов, выполнившего прошлогодний план по овощам лишь на 60 процентов, также поражен как своим оптимизмом. Наотрез отказывается верить, что тракторист вернется на базу ОРПК пустым. Везет нас на морковное поле — вот семейное звено, на подяре, ударно работает. В поле много детей старшего школьного возраста — такая семья что ли большая? Оказывается, городские школьники помогают на уборке, урожай удался, семья своими силами не справляется. Запомним этот момент. А пока обратим внимание на машину, которая озадакала из Чирчина. Ее загрузили морковью — той самой, в которой отказали базе ОРПК. А Чирчин согласен взять морковь и лук с ботвой, вал получается больше, другие так лук уже не берут, а куда его девать? Эти простодушные объяснения слышим от рабочего «семейного звена», отказавшегося назвать свою фамилию. Директор его защищает: «Да и не дадим продукцию без нагрузки. Вот чеснок белый в прошлом году посеял, он не годится к лежке, его не хотят брать — а куда нам его девать? Вот и даем в нагрузку — как перестоявший лук, так и чеснок и моркови, картофеле».

Вот так, как в плохом магазине подарков: хочешь хорошую вещь — бери в нагрузку плохую. Не хочешь — не надо.

Можно, конечно, предъявить претензии к объединению «Уэсортсеевощ», снабдившему совхоз плохими семенами. Но ведь и «Уэсортсеевощ», и совхоз, и магазин — все

это агропром. То есть единая организация. Та самая, с которой связали надежды: отдав руководство в одни руки, увидим единый интерес в конечном результате — удовлетворении потребности покупателя, от чего будет и собственная прибыль агропромышленцев зависит, и четко наладится работа конвейера «поле — магазин». На что нацеливает, кстати, и решения июньского Пленума ЦК КПСС.

Но ведомственные барьеры как были, так пока и остаются. Везет овощи с поля на свой склад их производитель — тут переваля, тяжка с заготовителем — куда направить их дальше? В колхозе имени 50-летия Узбекской ССР склады колхозный и ОРПК соседствуют, и оба пусты. На складе ОРПК стоит большегрузная машина с похужлой капустой. Кладовщик Х. Абдуллаев утверждает, что не знает, сколько она тут находится. Почему склады пусты? «Людей на уборке не хватает, машины не вовремя приезжают».

По дороге в город, не выезжая еще с владений колхоза, останавливаемся возле двух мужичи с шестью мешками отборной моркови — видно в прозрелых мешках. Назвались они колхозниками хозяйства имени К. Маркса Абдуллаевым и Мусаевым. Откуда морковь? Со своего огорода, везут в Чимкент, там она дороже. Почему в рабочее время? Другие члены семьи за них отработают пару дней. Документов при них не оказалось. На какой машине повезет товар? Не на той ли, что запаздывала в совхоз? И члены ли семьи работают в это время за городом? — мы-то родных школьников на колхозных полях видели...

Отвечая на эти вопросы на сей раз мы не нашли — с нами не было представителей органов, имеющих право выяснять отношения со встречными нами людьми.

Зато можем сослаться на данные, которые в наше распоряжение предоставили работники управления БХЭС УВД Ташгорисполкома: только в июне ими на разных рынках задержаны около двадцати спекулянтов и перекупщиков черешни, карто-

феля, овощей. Среди них — рабочая совхоза имени Юлдаева Ахангаранского района Х. Нишанова и колхозница хозяйства «Ленинабад» Букинского района М. Бабаева, которые торговали перекупленным картофелем; Назаров, К. Усманова, Р. Ужибаев из колхоза «Карасу» пытались продать похищенный с колхозных полей лук.

Но есть среди спекулянтов и такие. Завяг Коммунистического райкоопторга Ш. Бабаева, например, который призвана покупать продукцию у населения, купила картофель на Карасуевском рынке у колхозников. Купила по 80 копеек за килограмм, а продавала в «своем» магазине по 1 рублю 25 копеек.

Как тут не разделить откровенное возмущение авторов писем в редакцию товарищей Богданова и Симоняна, откликнувшихся на первые две наши публикации: «Мы не рано ли, мол, радуемся, мы, что активизировала свою деятельность кооперация, проследить бы — за счет чего! Мы-то, конечно, имели в виду — что только за счет оторванных сельских населения. И теперь тоже готовы предложить билеты на дорожки, чтобы облететь соответственными правами должностными лицами пропускать на базар людей с нужной горючкой продукцией лишь на законных основаниях. Возможно, тогда бы наш землячок, чье фото поместила «Неделя» в № 21, не смог бы пробраться на московский рынок, чтобы сбывать там «свою» картошку по цене... 8 рублей за кг, а, возможно, занял бы место куда поскромнее в местах не столь отдаленных».

Но все-таки — перво-наперво мы за дисциплину на самих полях. За должную ответственность руководителей хозяйств. Четко действующую — как и положено — в наш век НТР — диспетчерскую агропрома, чтобы не по записочке завяга из совхоза везли то-се, а по государственной разнарядке и точно в срок.

А. КЛИНОВА, А. ХАТАМОВ, Спец. корр. «Правды Востока».

За клевету — в суд

Недавно трехдневный визит в Болгарию нанесла группа деятелей Организации исламской конференции (ОИК). Они побывали в ряде городов и селлах НРБ: в Пловдивском, Хасковском, Кырджалийском и Шуменском округах, где живут болгары, исповедующие ислам. Гости беседовали с главным муфтием Мираном Толчиевым, а также со многими районными муфтиями и имамами. Посетили ряд мечетей, мусульманских кладбищ.

«Мы увидели более чем достаточно», — сказал во время своего визита в город Лозница представитель агентства «София-пресс» д-р Абдуллах Омар Насиф. — Визит наш прошел очень хоро-

шо, программа была весьма насыщенной».

Во время посещения мечети в селе Комунига Кырджалийского округа местный писатель и журналист Филипп Хорозов в беседе с исламскими гостями выразил свое возмущение тем, что в турецкой прессе неоднократно объявляли его убитым, что за рубежом продолжают распространять лжи и клевету в адрес болгары в связи с положением болгар, исповедующих ислам.

В Шумене, после встречи с районными имамами Шуменского, Толбухинского и Разградского округов и с представителями местного государственного руководства, гостей встретила Асията Митева. Молодая женщина

попросила выступить за нее перед турецкими властями — ее мужа, Мехмеда Демирелия, беспричинно держат в тюрьме в Турции, за то, что несколько месяцев назад она вместе со своими детьми вернулась к себе на родину, в Болгарию. Д-р Абдуллах Насиф принял письмо У. А. Митевой, которое она просила передать ее мужу, и обещал обсудить ее случай с турецкими властями.

В Софии гости встретились с Александром Юлиановым, которого турецкая газета «Хюриет» объявила репрессированным болгарскими властями. Юлианов вручил им письмо с протестом и заявил, что подает на эту газету в суд, так как в последнее время в ней постоянно публикуются клеветнические материалы в адрес болгар-мусульман.

Агентство «СОФИЯ-ПРЕСС».

Репортаж с больничной койки

ВНИМАНИЕ, КАМНИ!

На этот раз встреча с урологами была продолжительной. Врачи уточнили характер заболевания, намечали планы своего вмешательства, а мне в промежутках между операциями представлялась возможность удовлетворить журналистское любопытство, выныкнув в суть проблем, интересующих и хирургов, и их подопечных. Поводов для размышлений оказалось немало.

Запомнилась картина, увиденная в приемном отделении первой клинической больницы Минздрава Узбекской ССР. Растерянно перебирая в руках документы, походил колхозник из Сурхандарьи твердил:

— Как же ехать домой, ведь нужна операция. Я так надеялся на вас...

В ответ дежурный врач усталю повторил:

— Но мест нет. Можем только поставить на очередь, чтобы приехали месяца через полгода...

Такой ответ получили многие другие посетители, терпеливо ожидавшие приема и побывавшие ранее в диагностическом центре. Среди них были не только ташкентцы. В регистрационный журнал доложили фамилии больных из Гулистана, Карши, Курагата, Ургенча и других городов республики и Южного Казахстана.

Нет, не какая-то внезапная эпидемия определила поток нуждающихся в больничных койках. Объяснение куда прозрачнее, хотя и не менее тревожное — Узбекистан, как и вся Средняя Азия, занял ведущее положение в стране по мочекаменным заболеваниям. Камни в почках унегают тысячи и тысячи людей, велико количество и других урологических недугов. Вот и приходится выстраивать длинные очереди, пропускающая вперед лишь тех, кому отсутствие экстренной помощи может угрожать жизнью.

Стремятся попасть в урологические отделения клинической больницы представители всех возрастов и профессий. Почему их привлекает именно это учреждение? На этот вопрос товарищи по несчастью отвечали обычно так:

— Здесь меньше риска. Если уж и надо идти под нож, то лучше доверить тем врачам, которые делают свое дело уверенно, с большой степенью профессионального мастерства.

Есть в клинике свои слабые стороны: больничной быт не на высоте, есть изъяны в организации работы среднего и младшего медицинского персонала. Но важно другое — коллектив здесь составили молодые, энергичные и вместе с тем многоопытные хирурги, для которых не простой фразой стал утверждение их шефа — заведующего кафедрой урологии и оперативной нефрологии минздрава, доктора наук, профессора Дмитрия Львовича Арустамова: залогом успеха арчана является его верность лучшим традициям отечественной медицины, умение идти в ногу с достижениями научно-технического прогресса.

Поскольку мне лично довелось сопереживать с деятельностью этого медицинского учреждения на протяжении длительного времени, могу подтвердить: за последние годы классность отделения поднялась на несколько ступеней. Ныне урологи имеют в своем распоряжении превосходные операционные. Широкое применение нахо-

дятся здесь сложные рентгеновские аппараты с телевизионным экраном, ультразвуковые приборы, позволяющие за считанные секунды не только установить точный диагноз, но и определять размер и вес тех образований в организме, которые подлежат удалению. Есть микроскопы, другие инструменты и лекарственные препараты, совсем недавно лишь упоминавшиеся в научных изданиях. Попав в руки опытных врачей, новая техника эффективно себя проявляет. Немало комплиментов делают больные в адрес многих врачей. «Почерк» у всех один — проведение сложнейших операций на высоком уровне даже в тех случаях, когда объект хирургического вмешательства становится для со слабым сердцем.

Любительная подробность: внедрение достижений медицинской науки позволяет сокращать время пребывания на больничной койке. Еще совсем недавно удалению подлежат опухоли однокомпонентно, что значительно сокращает процесс выздоровления. А небольшие по размеру аденомы вообще ликвидируют без скальпеля, используя специальную аппаратуру, основанную на действии алектрического тока. Недавно мы, больные, стали свидетелями необычного «хашара»: на рабочем комбинезоне, профессор и ведущие врачи по вечерам говорили, а потом вели монтаж новой операции в стране по мочекаменным заболеваниям. Камни в почках унегают тысячи и тысячи людей, велико количество и других урологических недугов. Вот и приходится выстраивать длинные очереди, пропускающая вперед лишь тех, кому отсутствие экстренной помощи может угрожать жизнью.

В эти дни из рук в руки передавались по палатам статьи в «Литературной газете» «Камни остаются в почках»... Речь шла в ней о бюрократических тенетах, опутавших замечательную установку для превращения почечных камней в песок при помощи сфокусированной ударной волны. Всего считанные минуты надо потратить на это медицинское чудо — сесть в ванну, больная вскоре выйдит из нее, избавившись от тяжелейшего недуга. Выгода многократно: сохраняется здоровье, а вдобавок, экономится опромочные средства. Если в обычных условиях на удаление камня надо отключить человека от трудовой деятельности на длительный период, то ныне реабилитация больных можно достигнуть через несколько дней.

И вот стало известно, что уникальная установка, закупленная у западногерманской фирмы «Дорнье», не только вошла в строй в сроки, обусловленные договором, но по вине медицинского начальства за нарушение договорных обязательств из государственного кармана выплачены огромные штрафы. В самый последний момент выяснилось, что в учреждении, куда поставили установку, вообще нет урологического отделения. Аппаратура понадобилась, видимо, для удовлетворения соображений престижного характера. Факт приключившийся, но как точно отразился в нем «порядок», существовавшие при прежнем руководстве Минздрава СССР.

Приходится удивляться, что такая превосходная аппаратура не попала в Узбекистан. Где камни в почках носят характер очагового заболевания. Уж где-где, а в такой клинике, как наша, ее быстро ввели бы в действие, — прокомментировал слу-

шавшийся шофер из Ургенча Султан Васильев. Можно понять раздражение мочекаменного автомобилиста: чтобы избавиться от камня в почке, ему довелось маяться почти три месяца, принимая во внимание повторный приезд в Ташкент.

А что сказать тысячам и тысячам больных из городов и кишлаков республики, как им ответить на вопрос, подосланный самой жизнью: когда, наконец, появится установка в крае, где она особенно необходима?

В хирургических палатах свои законы, свои правила поведения. Больным здесь не разрешается поддерживать тесные контакты с «внешним миром», чтобы, боже упаси, не проникла инфекция. Но так уж получается, что, лежа на больничной койке, по-особенному остро ощущаешь этот внешний мир, в частности обстоятельство, которое характеризует состояние урологической службы в республике.

Вот в соседней палате корчится от боли молодой парень, недавний выпускник Самаркандского университета, преподаватель из Сарненского района. Надгробием он в районной больнице, где врач никак не мог найти причину недомогания. Потом, уже в клинике, температура подскочила до самых верхних пределов градуса, появились судороги. Только благодаря искусству здешних врачей удалось исправить ошибку местных акушеров и спасти от смерти молодого педагога. Рядом стонет увешанный полеоперационными трубами кашкардарийский ирригатор Халмурад Хасанов. В тамошней больнице ему откровенно сказали, что сохранить почку после хирургического вмешательства могут только в республиканской клинике. А однажды в мою палату, на соседнюю койку положили участника Отечественной войны. В областной больнице порекомендовали его сыну увезти отца домой, т. к. осталось ему жить немного. Сын, недолго думая, усадил старика в машину и привез в Ташкент, настояв на немедленной госпитализации. Вскоре бывший воин молодцами шагом ходил по коридору...

Не везде, конечно, все плохо. В некоторых коллективах урологи справляются с обязанностями. Но, по оценкам больных (а они тут из всей республики), в целом состояние урологической службы нельзя назвать нормальным. Чтобы выправить положение дел, надо решительным образом укрепить ее областные и в особенности районные звенья. Речь идет об оснащении их современной аппаратурой, о повышении квалификации врачей.

И, конечно, нельзя рассчитывать на положительные результаты, не обеспечив объективную оценку деятельности. В беседах на эту тему довелось услышать немало острых, критических замечаний. Бросались камешки и в наш журналистский огород. Сколько раз рисовали мы розовые картины, оперируя цифрами, показывающими количество больничных койек и врачей, стоящих у их изголовья? И часто ли задавали себе вопрос о качестве медицинского обслуживания, о соотношении количества койек с результатами врачебной практики?

В конечном счете решают дело врачи. А есть ли гарантия, что в скором времени областные и районные медицинские учреждения получат способных, перспективных урологов? Размышления на эту тему способствовал случай Октбрля в пору отметить бесспорные достижения урологов. Но, отдавая дань успехам, надо сосредоточить пристальное внимание на еще нерешенных вопросах.

Г. ЛИПШИЦ, Корр. УзТАГ. Специально для «Правды Востока».

Станция «Динамо» Идут занятия группы здоровья. Беседуем с одним из них. Кирилл Кабулов, 32 года, перенес микроинфаркт, занимается полтора года под наблюдением врача. В его программе — ходьба и бег. Ежедневно он этому посвящает два часа. Чувствует себя великолепно.

Подобных примеров много. Люди потянулись к спортивным базам. Факт сам по себе отрадный. На стадионе «Динамо» действуют девять групп здоровья, в которых занимаются 178 человек. Хорошо это или плохо? Смотря с какой точки взглянуть. Перегружены всевозможными мероприятиями стадионный бассейн возможности для создания групп здоровья, без глубоких и планомерных исследований, без придания творческому поиску нужного размаха трудно двигать вперед урологическую службу, ставить на верные рельсы подготовку кадров.

Группы здоровья созданы и на стадионах «Спартак», «Локомотив», в спортбизнесе. Но все же их мало в Самарканде. В таком большом городе действуют немногим более трех десятков групп, в них — 450 человек. Разве можно мириться с этой малочисленностью?

Самарканд — крупный культурный и индустриальный центр республики, доминируется стадионами, сооружеными еще до войны, стесненными в размерах, без многих удобств и нужных приспособлений. Город все это время рос и развивался, а стадионы не прибавлялись.

Конечно, можно согласиться с ограниченными возможностями стадионов. У них не хватает раздевалок, душевых и прочего. Но что мешает организовать группы здоровья при жках? Их всего по области шестнадцать. При желании по месту жительства можно организовать группы здоровья.

Трудно переоценить значение Аральского моря для всего среднеазиатского региона, его состояние продолжает оставаться катастрофическим. А спасение во многом зависит от каждого гражданина республики. Многие уже отправили заработанные средства в фонд помощи Аралу. И среди первых научных учреждений республики — колледж Института экономики Академии наук Узбекской ССР. На общем собрании было решено перечислить в фонд Арала однодневный заработок на счет № 00700778.

Десятки составных частей включает в себя проблема борьбы с мочекаменными и другими урологическими заболеваниями в Узбекистане. Мелочей тут нет, каждая деталь имеет значение. Бросаются камешки и в наш журналистский огород. Сколько раз рисовали мы розовые картины, оперируя цифрами, показывающими количество больничных койек и врачей, стоящих у их изголовья? И часто ли задавали себе вопрос о качестве медицинского обслуживания, о соотношении количества койек с результатами врачебной практики?

В Фергане по инициативе областного комитета комсомола, городского общества книголюбов и горкиноготорга. На встрече с земляками приехал участник популярной телевизионной передачи «Что? Где? Когда?» Нурали Латипов. Он был ведущим дискуссионного клуба, работавшего в программе фестиваля. Любители книги встретились с писателями и поэтами, журналистами, приняли участие в конкурсах на лучшего теще и на лучшую стелгазету.

И. ЯНИН, г. Фергана.

вять сотни таких групп. Какие то особые условия здесь не требуются, была бы площадка, а методики при жках имеются, если надо, и энтузиасты найдутся. Но для этого надо перестроиться горспорткомитету, его подразделениям, горспорткому. Ведь речь идет о здоровье людей.

Горспорткому прежде всего надо решить проблемы оборудования спортивных площадок в жилых кварталах. Все предусмотренные проектом детские и спортивные площадки заставлены самодельными гаражами. Такие густонаселенные массивы, как микрорайоны А и Б, Согдиана, Саттепо, улица Гагарина, где сегодня проживает большая часть населения города, вообще остались без спортсооружений.

Как могло случиться, что в промзоне, где сегодня действуют такие крупные предприятия, как заводы фарфоровый, холодильников, лифтовый, холодильников, станция техобслуживания ВАЗа, не подумали о спортивной базе?

Не парадоксально ли, что в городе, где нет хорошего стадиона, сооружены гребной канал и завод спортивных лодок? Никто не против канала. Но он лучше бы смотрелся на фоне типовых стадионов, спортивных залов и городков.

А как к занятиям физкультурой относятся на крупных предприятиях? Взять, к примеру, завод «Красный двигатель» имени В. И. Ленина, где трудятся 2.360 человек. Не станем предвзято какие-то особые требования, затронем только производственную гимнастику, которой здесь овладевали лишь 24 процента от числа работающих. А на заводе имеется штатный и семь общественных методистов. Чем они заняты?

На самаркандском заводе «Хлопкомаш» и того нет. Нет группы здоровья, ни спортивных секций. Нет здесь и методиста по физкультуре. И такие факты не единичны. Из 57.504 учащихся города 1.162 ученика отнесены к специальной медицинской группе. С ними никто не занимается, поскольку снейгрупп нет ни в одной школе. Такие ученики, как правило, механически осваивают от уроков физкультуры. Или, в лучшем случае, им дают уменьшенную нагрузку. Это же неверно. Работники народного образования, видя, не знают простой истины: большой, растущий организм в физкультуре нуждается больше, чем здоровый. А вот в вузах, хотя и есть спецгруппы, зато отсутствует врачебный контроль, что чревато для состояния здоровья студентов.

Ну, а если взглянуть в детсады и ясли, где закладывается основа основ здоровья человека, там, прямо скажем, никаких условий. Типовые школы сейчас строятся со спортивными залами и спортплощадками. Почему соответствующую спортивную базу не закладывают в проекты детсадов? Спортивную комнату, площадку для подвижных игр и в обязательном порядке бассейн — разве это так сложно?

Сегодня никого не надо убеждать в том, что залогом крепкого здоровья являются занятия физкультурой и спортом. Об этом знают все. Но не все, от кого это зависит, делают все возможное для широкой пропаганды физкультуры и спорта, создают условия для занимающихся, проявляют должную заботу о состоянии здоровья людей. Надо повысить требования до уровня выполнения производственных планов. Тогда у многих изменится отношение к развитию физкультуры и спорта.

Л. ВИНУКОВ — врач; Л. МУХИТДИНОВА — заведомо Самаркандского областного врачебно-физкультурного диспансера; В. МИРОШНИКОВ — инструктор облспорткомитета; В. КАРИМОВ — соб. корр. «Правды Востока».

ДВИЖЕНИЕ — ЭТО ЖИЗНЬ

Самаркандом прежде всего надо решить проблемы оборудования спортивных площадок в жилых кварталах. Все предусмотренные проектом детские и спортивные площадки заставлены самодельными гаражами. Такие густонаселенные массивы, как микрорайоны А и Б, Согдиана, Саттепо, улица Гагарина, где сегодня проживает большая часть населения города, вообще остались без спортсооружений.

Как могло случиться, что в промзоне, где сегодня действуют такие крупные предприятия, как заводы фарфоровый, холодильников, лифтовый, холодильников, станция техобслуживания ВАЗа, не подумали о спортивной базе?

Не парадоксально ли, что в городе, где нет хорошего стадиона, сооружены гребной канал и завод спортивных лодок? Никто не против канала. Но он лучше бы смотрелся на фоне типовых стадионов, спортивных залов и городков.

А как к занятиям физкультурой относятся на крупных предприятиях? Взять, к примеру, завод «Красный двигатель» имени В. И. Ленина, где трудятся 2.360 человек. Не станем предвзято какие-то особые требования, затронем только производственную гимнастику, которой здесь овладевали лишь 24 процента от числа работающих.

На заводе имеется штатный и семь общественных методистов. Чем они заняты? На самаркандском заводе «Хлопкомаш» и того нет. Нет группы здоровья, ни спортивных секций. Нет здесь и методиста по физкультуре. И такие факты не единичны.

И. ЯНИН, г. Фергана.

В ФОНД АРАЛА

Трудно переоценить значение Аральского моря для всего среднеазиатского региона, его состояние продолжает оставаться катастрофическим. А спасение во многом зависит от каждого гражданина республики. Многие уже отправили заработанные средства в фонд помощи Аралу. И среди первых научных учреждений республики — колледж Института экономики Академии наук Узбекской ССР. На общем собрании было решено перечислить в фонд Арала однодневный заработок на счет № 00700778.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ПРАЗДНИК КНИГОЛЮБОВ

Фестиваль книги проведен в Фергане по инициативе областного комитета комсомола, городского общества книголюбов и горкиноготорга. На встрече с земляками приехал участник популярной телевизионной передачи «Что? Где? Когда?» Нурали Латипов. Он был ведущим дискуссионного клуба, работавшего в программе фестиваля. Любители книги встретились с писателями и поэтами, журналистами, приняли участие в конкурсах на лучшего теще и на лучшую стелгазету.

И. ЯНИН, г. Фергана.



В ПЕРВОМ МАТЧЕ НИЧЬЯ

Футболисты юношеской сборной СССР в первом матче первенства мира среди 16-летних спортсменов, который проходит на стадионах Канады, в своей подгруппе сыграли вничью с чемпионами мира спортсменами Нигерии — 1:1. Матч проходил в небольшом канадском городе Сент-Джон. Это была упорная встреча, которая изобиловала острыми моментами и ворот как одной, так и другой команд.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ГИМНАСТОВ

11 наград за один день — такой «урожай» медалей соб-

рали советские гимнасты, выступавшие на Всемирных студенческих играх в Загреб. Четыре из них на счету двукратного чемпиона мира из Владимира Ю. Королева. Обладатель золотой медали Универсиады за победу в многоборье первенствовал в упражнениях на кольцах. Был вторым в вольных упражнениях и на перекладине и третьим — в опорном прыжке. На счету В. Могильского из Ленинск-Кузнецкого 2 медали высшей пробы (прыжок и перекладина). Кроме того, Могильский получил «серебро» за упражнения на брусьях и «бронзу» — на кольцах. В. Артемов был лучшим в упражнениях на брусьях и поделил третье место с Ли Нингом (КНР) в прыжке.

ЛИВНИ В ИЮЛЕ

11-12 июля в восточной части нашей республики, точнее в Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской, Самаркандской областях и в Ферганской долине прошли сильные грозовые дожди. Корреспондент «Правды Востока» попросил прокомментировать это событие начальника отдела Узбекского управления по гидрометеорологии и контролю окружающей среды И. Зайцеву. Вот что она рассказала:

— Начну с того, что ливни в июле даже для нашей знойной республики явление не уникальное. За 110 лет наблюдений за погодой подобное случалось 22 раза.

Нынешние дожди для метеорологов не были неожиданными. Они вызваны вторжением холодного влажного воздуха с запада. В пустынной зоне это вторжение вызвало усиление ветра и понижение температуры. А при походе и горам неустойчивость воздушных масс увеличилась — выпали столь интенсивные осадки. Достаточно сказать, что количество осадков за сутки достигло 6-11, а в горных районах 20-30 мм. Соответственно составило примерно 1,5-3 месячные нормы.

Циклон пока еще не покинул территорию нашей республики, и хотя интенсивных дождей не предвидится, в горных районах в течение нескольких суток еще возможно сохранится неустойчивая погода.

Г. Г. НЕКЛЕССА.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: ТАШКЕНТСКИЙ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ Министерства здравоохранения Узбекской ССР

по кафедре: ассистентов: фармакологии, органической химии; преподавателей физиологии (5); старших преподавателей: философии и научного коммунизма (кандидат философских наук), фармакогнозии, физики и математики, языков (немецкий язык).

Адрес: г. Ташкент, п/о 15, проспект Номановтов, 45.

ТАШКЕНТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

по кафедре педагогики и психологии заведующего (кандидат педагогических наук, доцент), старших преподавателей (2 — кандидаты педагогических наук, доценты; кандидат психологических наук, доцент; по теории и истории педагогики).

Адрес: г. Ташкент, ул. Педагогическая, 64.

ИНСТИТУТ БОТАНИКИ Академии наук Узбекской ССР

по лабораториям: заведующего водных культур (доктор наук или кандидат наук); научного сотрудника (кандидат наук) и 2-х младших научных сотрудников ботанической мелiorации засоленных земель по специальности «ботаника».

Обращаться по адресу: г. Ташкент, п/о 125, ул. Ф. Ходжаева, 32. Академгородок.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТИРНИ ИНСТИТУТ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

старшего научного сотрудника по лабораториям геологии, ядерной геофизики и управления качеством руд (кандидат наук или опытный специалист в области ядерной геофизики).

Документы направлять по адресу: 700000, г. Ташкент, ул. Пушкина, 59, ученому секретарю.

Срок конкурсов — 15 дней со дня опубликования объявления.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

АНГРЕНСКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД производственного объединения «Устройтранс» РЕАЛИЗУЕТ новую моющую машину модели ОМ-4267М.

Вес — 14,370 кг. Цена — 13,093 руб. Обращаться: г. Ангрен, п/о 8, ул. Авази, 3. Телефоны: 24-55, 47-58, 47-59.

Коллектив Госагропрома Узбекской ССР сообщает по поводу смерти заместителя начальника производственного объединения «Ташкентгеология» БРАГИНА

Совет директоров и коллектив ВПО «Союзазбеггазпром» и треста «Узбекгазификация» скорбит по поводу смерти заместителя начальника производственного объединения «Ташкентгеология» БРАГИНА

Татуляна Карена Степановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Министерство геологии Узбекской ССР, Узбекский республиканский комитет профсоюзных рабочих геологоразведочных работ и производственного геологического объединения «Ташкентгеология» с глубоким прискорбием извещают о кончине старшего работника геологической службы Узбекистана, заслуженного геолога Узбекской ССР, бывшего управляющего трестом «Ташкентгеология» БРАГИНА

Константина Аркиновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Узбекской опытной станции лубных культур выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику И. П. Филюшину по поводу смерти его матери

ФИЛЮШИНОЙ Ольги Дмитриевны.

Коллектив издательства «Узгитуч» выражает искреннее соболезнование старшему редактору редакции русского языка и литературы Р. Ф. Пулатовой по поводу смерти ее мужа

Пулатова Камыля Каримовича.

РЕДАКТОР Г. Г. НЕКЛЕССА.

ВОДНЫЕ СТРАДАНИЯ

ФЕЛЬЕТОН

леганиями в жуж-62. И о том, как писали и рассылали длинные жалобы во все инстанции. С теплотой вспоминаю и публикация в газете «Вечерний Ташкент». Столь же, правда, безрезультатные, как все делегации и письма вместе взятые.

Как дорогие реликвии раздают жильцы полученные в этом году отводы: из Ташгорисполкома, из других вышестоящих инстанций, в которых говорится, что жалоба находится на рассмотрении.

Нельзя сказать, что в последние условия работники жуж-62 полностью самоустранились и не проявляют должной активности. Вот, к примеру, женщина одна вахпубовалась, отказывается платить за воду, коей в кра-

нах нет уже давно. Надо отдавать должное, работники жуж-62 не растерялись и подали на нее в суд, как на злостную неплательщицу с угрозами выселить из благоустроенной квартиры. Если кто-то думает, что это была просто намертка, ошибается. Должны же были товарищи показать, что хоть на что-то способны. И показали.

Возникает важный вопрос: неужели ни одна из организаций двухмиллионной столицы республики не способна помочь жильцам одного лишь дома? Ведь почти 150 человек мучаются. Так выходит, что и сделать ничего нельзя?

Над этим вопросом ломает голову жильцы дома. Признаюсь, и я потратил немало времени в поисках решения. И неожиданно пришла мысль о необходимости создания специального фонда помощи жильцам дома № 16. На собранные средства можно будет закупить оборудование и пробы-

СООБЩЕНИЯ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 4-62-00; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Джизане — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21; Навои — 3-83-16.



Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: Иллюстрация — 33-14-75; индустриально-экономический — 33-16-38; агропромышленный — 33-44-92; науки и учебных заведений — 32-57-13; новостей, спорта и военно-патриотического воспитания — 33-81-29; культуры — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

НАШ АДРЕС: 700003, Ташкент, ул. Ленинградская, 32.